



Как изменился герб «города химиков»



ИНОГДА В ИСТОРИИ СЛУЧАЮТСЯ СТРАННЫЕ ДЕЛА. КТО БЫ МОГ ПОДУМАТЬ, ЧТО ПОТОМКИ ПРИШЕДШЕГО С ВРАГАМИ-ШВЕДАМИ НЕМЕЦКОГО ВОЕНАЧАЛЬНИКА ПРИНЕСУТ ПРОЦВЕТАНИЕ НА ТЕ ЗЕМЛИ, ГДЕ СЕЙЧАС РАСПОЛОЖЕН ШЕБЕКИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ?

От русских полковников...

Давно это было. С той поры, поди, прошло больше 350 лет. На берег реки Нежеголек пришли казаки-черкасы и русские служилые люди. По приказу русского царя Алексея Михайловича они построили город Нежегольск. Это был город-крепость – один из тех, что входил в состав Белгородской черты и защищал русских людей от набегов крымских татар. Вокруг города выкопали ров. Стены, башни и дома возвели из дуба – дерева крепкого и надёжного. В здешних землях, кстати, до сих пор растут дубы-богатыри.

Позже по соседству с Нежегольском поселился подполковник – участник Полтавской битвы, в которой царь Пётр I разгромил шведскую армию. Привёз жену. Построил усадьбу и мельницу. Основал поселение для своих крепостных крестьян. Прожил он, правда, тут недолго – вскоре скончался, не оставив после себя потомков.

Зато фамилия того полковника – а звали его **Иван Шибeko** – в истории осталась. Потому что именно так стала называться основанная им **слобода Шибекина** – по имени первого владельца.

...до немецких аристократов

Если полковник Шибeko в Северной войне воевал на стороне русского царя, то майор фон Ребиндер – в армии шведского короля. Правда, воевал недолго – попал в плен. В плену он быстро одумался и присягнул на верность Петру I. А спустя 130 лет его правнук – тоже Ребиндер – купил слободу Шибекина. Позже название поселения стали писать с буквой «е» – Шебекино.

Ребиндеры к тому времени хоть и обрусели, то есть приняли русский язык, русские имена и православную веру, но сохранили немецкую предприимчивость. Слобода под их управлением процветала. Здесь появились сахарный, кирпичный, винокурный и кожевенный заводы. А ещё мельницы и маслобойни, механические мастерские и электростанция, конезавод и больница, училище и библиотека. Жители многих слобод могли только мечтать о мощёных тротуарах, фонарях и появившемся на заре XX века чудесном развлечении – синематографе (так тогда называли кинотеатр).

В советские годы Шебекино стал «городом химиков». Здесь выпускали самые известные в нашей стране стиральные порошки. 35 лет назад на первом гербе Шебекино даже изобразили в честь химического комбината реторту – специальный аппарат, который используют химики.



Полуразрушенное здание шебекинского химзавода

Фото Павла КОЛЯДИНА

Новый герб



Герб Шебекино
(1986)

В 2003 году у Шебекино появился новый герб. На червлёном (то есть красном) поле – золотая бревенчатая башня. Именно такие башни стояли по углам крепости Нежегольск. Это символ подвигов русских воинов – всех, кто защищал нашу землю и во времена Белгородской черты, и в годы Великой Отечественной войны.

С двух сторон башню окружают серебряные подковы. Первая символизирует развитую промышленность Шебекино. Вторая подкова сообщает нам о плодородии шебекинских земель.



Современный герб
Шебекинского
городского округа



Хотя дуб – крепкое дерево, от крепости Нежегольск не осталось почти никаких следов. Зато в Шебекинском городском округе растёт самое старое дерево Белгородской области – Панский дуб. Учёные выяснили, что ему больше 500 лет. Кстати, по легенде под этим дубом отдыхал Пётр I, возвращаясь с Полтавской битвы. Кто знает, быть может, вместе с ним под дубом останавливался и сам Иван Шибeko?

Фото Павла КОЛЯДИНА

А есть ли у тебя любимое дерево?

Может быть, и у твоей семьи есть любимое дерево или растение? Например, дедушка высадил когда-то давно яблочный сад? Или прабабушка выращивала самые вкусные огурцы во всей округе? Такую информацию можно «зашифровать» на гербе твоей семьи. Присоединяйся к участникам конкурса «Твой фамильный герб», который проводят Лёвушка и Геральдикус!

Условия конкурса есть на сайте «Большой перемены». Чтобы долго не искать их там, просто наведи камеру смартфона на QR-код (вот эту картинку!) и перейди по ссылке.

Герб можно прислать нам по адресу: 308009, г. Белгород, проспект Славы, 100, ИД «Мир Белогорья» с пометкой на конверте: «Геральдикусу». А можно поступить ещё проще: отсканируй картинку и отправь по электронной почте peremenka@belpressa.ru. Не забудь указать свои контактные данные. Лучшие гербы мы публикуем на сайте «Большой перемены», в нашей группе «ВКонтакте» и на страницах журнала. А авторы лучших гербов получают призы от «Переменки» и Геральдикуса!

